



2024年10月21日 星期一
责任编辑 霍钢杰
技术编辑 乔文英



便民 | 交通 | 职称 | 体育 | 医保 | 消费 | 教育

电子预防接种证系统试运行 沧州开出我省首张电子预防接种证

本报讯(记者 鹿维双)日前,在任丘市新华路社区卫生服务中心,居民李女士在工作人员的指引下,通过“沧州疾控”微信公众号,顺利完成电子预防接种证的申领。据悉,这是沧州市开出的首张电子预防接种证,也是全省首张电子预防接种证。

据了解,为进一步提高预防接种规范化、信息化管理水平,河北省启动了电子预防接种证建设和应用工作。我市作为全省首批试点之一,在新华区和任丘市率先开展这项工作。电子预防接种证与纸质预防接种证具有同等效力,可以作为实施预防接种的凭证。

从即日起,沧州市电子预防接种证系统进入试运行阶段。儿童申领电子预防接种证后,家长可随时查看儿童接种情况,解决了传统纸质预防接种证携带不便、容易丢失等问题。

试行初期申领对象为2021年1月1日以后出生人群,申领对象均需在沧州市的预防接种单位建档并在册管理。电子预防接种证须在“河北疾控”或

“沧州疾控”微信公众号申领,群众首次登录并实名认证,绑定个人信息,点击“电子接种证”,便可申领电子预防接种证。群众在接种疫苗时,点击“亮码接种”,便可在预防接种门诊享受预约、取号、问询、登记、签核、接种、留观的全过程预防接种服务。

目前,我市电子预防接种证还在试运行阶段,电子预防接种证与纸质预防接种证并行。今后,电子预防接种证申领范围将扩大到全市,电子接种证系统也将逐步实现扫码接种、信息查询、人托入学查验、接种预约、接种提醒、接种点查询、委托授权代领等功能,满足群众多元化、多场景应用的需求。

目前,我市电子预防接种证还在试运行阶段,电子预防接种证与纸质预防接种证并行。今后,电子预防接种证申领范围将扩大到全市,电子接种证系统也将逐步实现扫码接种、信息查询、人托入学查验、接种预约、接种提醒、接种点查询、委托授权代领等功能,满足群众多元化、多场景应用的需求。

热点

定点零售药店调剂外配处方时应核实处方用药信息 参保人信息等

国家医保局近日印发通知,进一步规范医保药品外配处方管理。

通知明确,定点零售药店为参保人调剂外配处方时,应认真检查处方的真实性、合法性、规范性,核准处方用药信息、有效期等以及参保人信息,发现问题的可以拒绝调剂,并及时向当地医保部门反映存疑外配处方线索。

原则上,定点零售药店凭本

统筹地区定点医疗机构外配处方销售的药品,符合规定的可以纳入医保统筹基金支付范围,暂不接受本统筹地区以外的医疗机构外配处方。

通知要求,加快推进电子处方中心建设。自2025年1月1日起,配备“双通道”药品的定点零售药店均需通过电子处方中心流转“双通道”药品处方,不再接受纸质处方。

市公安交警支队: 公布10家高风险运输企业

日前,市公安交警支队公布了2024年10月份全市高风险运输企业。10家企业因名下重点车辆在周期内(月度)存在严重交通违法行为、逾期未检验、逾期未报废,驾驶人逾期未换证、驾驶证记满12分等情况,被列为高风险运输企业。

这10家高风险运输企业分别是:

- 沧州临港和谐运输有限公司
- 沧州六通物流有限公司

沧州市南大港管理区宏运运输队

沧州市南大港管理区源大物流有限公司

沧州运输集团股份有限公司

沧州市天宇化工有限公司

海兴县汇成伟业运输有限公司

黄骅市前进运输队

黄骅市交通货运服务有限公司

黄骅市运成运输队

病例管理安全措施不健全 肃宁县人民医院被罚款10000元

近日,肃宁县卫生和康局作出行政处罚决定。

根据行政处罚决定书,肃宁县人民医院因病例管理安全措施不健全,违反了《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》《医疗机构病例管理规定

(2013年版)》《电子病历应用管理规范(试行)》《医疗质量安全核心制度要点(2018版)》的相关规定。肃宁县卫生和康局对肃宁县人民医院警告、罚款10000元。

速览

运河区: 外地接种证也能打疫苗

近日,有群众咨询,自己家小孩的预防接种证是外地的,能否在运河区接种疫苗。

对此,运河区疾控中心回复称:带上小孩及其接种证到居住地就近的预防接种门诊进行疫苗接种即可。

群众可通过“沧州疾控”微信公众号查询运河区的预防接种门诊分布,据此选择就近接种门诊。

沧州经济开发区: 征集住宅“登记难”线索

为集中整治、化解该区国有土地上已售城镇住宅“登记难”问题,沧州市自然资源和规划局经济开发区分局收集区内相关问题线索。

线索邮箱: mnl51598@cedz.gov.cn

联系电话: 30925636

献县: 公布城区供热投诉电话

日前,为方便居民咨询和反映供热问题,献县住房和城乡建设局公布了该局供热投诉电话:

值班室: 4610797(24小时)

办公室: 4636201(工作时间)

关注

11月1日起,铁路客运领域全面推广使用数字化电子发票

日前,国家税务总局、财政部、国铁集团联合发布公告,从今年11月1日起,我国铁路客运领域将推广使用全面数字化的电子发票,为旅客和单位报销铁路客票提供便利。

采用全面数字化的电子发票后,旅客不再需要到火车站、车票代售点、自助机上打印纸质报销凭证。对单位而言,财务人员可基于电子发票开展无纸化报销、入账、归档、存储等业务,提高工作效率。此外,随着铁路纸质车票的使用大幅度减少,铁路运输企业印票、终端自助机维护等成本也将大幅度降低。

根据公告,旅客在行程结束或支付退票、改签费用后,可以通过铁路12306网站和移动端客户端取得电子发票并进行查询、下载、打印;单位既可以通过税务数字账户进行电子发票的查询、查验、下载、打印和用途确认等,也可以通过全国增值税发票查验平台查验。

据介绍,为方便旅客和单位,铁路客运在全面数字化的电子发票推行使用中设置了过渡期,过渡期为2024年11月1日至2025年9月30日。过渡期内,纸质报销凭证和电子发票将并行使用。

省住建厅等部门: 用公积金买“保障房”最低首付款15%

日前,河北省住房和城乡建设厅会同省财政厅等部门印发文件,进一步推动房地产市场平稳健康发展。

相关部门明确,取消首套住房和二套住房商业性个人住房贷款利率政策下限,统一首套房和二套房商业性个人住房贷款最低首付比例为15%,结合本地实际开展提取住房公积金直付购买新建商品房首付业务,减轻购房人资金压

力。缴存职工使用住房公积金个人住房贷款购买保障性住房的,最低首付款比例为15%。

相关部门提出,持续开展房博会等促销活动,适当延长举办期限,其间组织不同主题和形式的“方便看房”活动,并可结合本地实际给予一定购房补贴。鼓励房企打折促销,采取购房赠车、赠家电等手段促销,加大团购优惠力度。